

# পুরপ্রধান খুন : ধৃতদের ১৪দিন পুলিশ হেফাজত

নিজস্ব সংবাদদাতা, চুচুড়া : হুগলির ভদ্রেশ্বর পুরপ্রধান মনোজ উপাধ্যায় খুনে অভিযুক্তদের ফাঁসির দাবিতে বৃহস্পতিবার চন্দননগর আদালতে বিকোভ দেখালেন পুরপ্রধানের অসুখী থেকে শুরু করে এলাকার সাধারণ মানুষ। ঘটনার পর থেকেই পুলিশের সুম্বিকা নিয়ে ফুঁসছিল এলাকাসবী। তাই এদিন আদালত চক্রে কড়া নিরাপত্তার ব্যবস্থা করা হয়। মজুত রাখা হয় বিশাল পুলিশবাহিনী। বিকোভকারী অভিযুক্তদের কাছে পৌঁছাতে না পারলেও অভিযুক্তদের ফাঁসির দাবিতে পোশারি হাতে পুলিশকে ঘিরে বিকোভ দেখান। এমনকি আদালতের এস সি থেকে এম জয়শঙ্কর রায়ের একপাশ থেকে বের করে পুলিশ চান্দে খুনে আদালত থেকে ফিরিয়ে নিয়ে যাওয়ার সময় প্রকল বিকোভের খুনে পড়তে হয় পুলিশকে। বেশ কয়েকজন পুরপ্রধানের অসুখী এবং এলাকার সাধারণ মানুষ পুলিশের বেড়া ভিঙিয়ে পুলিশ ভাঙের উপর লাঠি, চুড়, ঘুরি মারতে শুরু করে। তাঁরা কোঁচ কেটে পড়তে বলেন, যারের খোঁচ দেওয়া উচিত তাদের পুলিশ নিরাপত্তার মুখে নিয়ে যাওয়া হচ্ছে। আদালত সবে জনা গেছে, এদিন আদালতের ১ অভিযুক্তকে প্রায় ২০ মিনিট ধরে আদালত আদালতাবাদে জেরা করেন বিচারক। অসুখী বিচারক অভিযুক্তদের পক্ষে কোনও আইনজীবী আছেন কিনা তাও জানতে চান। সেই সময় অভিযুক্তরা তাদের কোনও



আইনজীবী নেই জানানোয় বিচারক অসুখী এডের পক্ষে আদালতের এনজিওর পক্ষে আসেন। এরপর লিপিভেডের পক্ষে আইনজীবী রবীন্দ্র মণ্ডল অভিযুক্তদের হয়ে ওকালতনামা জমা করেন। সেই বিচারক অভিযুক্ত পক্ষের আইনজীবী রবীন্দ্রমণ্ডলকে আদেশ হয়ে সমাজিক কর্তব্য বা জামিনের আবেদন জানানো কিনা তা জানতে চান। সেই সময় রবীন্দ্রমণ্ডল জামিনের আবেদন না জানালেনও শুধু পুলিশের পক্ষে চাওয়া ১৪ দিনের পুলিশ হেফাজতের সময় কমানোর জন্য আবেদন জানান। কিন্তু সরকারি আইনজীবী তার বিরোধিতা করে বলেন, এক্ষেত্রে অভিযুক্তদের জিজ্ঞাসাবাদ, ঘটনার পুননির্মাণ প্রকৃতি কাজের জন্য

করা হয় ভদ্রেশ্বর পুরপ্রধানকে। গত ২১ নভেম্বর রাতে বাড়ির কাছে রাখার দুর্ভাগ্যবশত পুলিশের হাতে মৃত্যু হইছিল পুরপ্রধান। মঙ্গলবার রাত থেকে পুলিশ দুর্ভাগ্যবশত সন্ধ্যা হেরায়ে হানা দিলেও কাউকে ধরতে পারছিল না। অবশেষে মেমবার রাত সাফল্য মেলে। পুলিশের দাবি, খুনের জেরা আদালতের এনজিওর পক্ষে আসেন। এরপর লিপিভেডের পক্ষে আইনজীবী রবীন্দ্র মণ্ডল অভিযুক্তদের হয়ে ওকালতনামা জমা করেন। সেই বিচারক অভিযুক্ত পক্ষের আইনজীবী রবীন্দ্রমণ্ডলকে আদেশ হয়ে সমাজিক কর্তব্য বা জামিনের আবেদন জানানো কিনা তা জানতে চান। সেই সময় রবীন্দ্রমণ্ডল জামিনের আবেদন না জানালেনও শুধু পুলিশের পক্ষে চাওয়া ১৪ দিনের পুলিশ হেফাজতের সময় কমানোর জন্য আবেদন জানান। কিন্তু সরকারি আইনজীবী তার বিরোধিতা করে বলেন, এক্ষেত্রে অভিযুক্তদের জিজ্ঞাসাবাদ, ঘটনার পুননির্মাণ প্রকৃতি কাজের জন্য

সময়ের প্রয়োজন। দুই পক্ষের সংওয়াল শুনে চন্দননগর আদালতের এনজিওর পক্ষে আসেন। এরপর লিপিভেডের পক্ষে আইনজীবী রবীন্দ্র মণ্ডল অভিযুক্তদের হয়ে ওকালতনামা জমা করেন। সেই বিচারক অভিযুক্ত পক্ষের আইনজীবী রবীন্দ্রমণ্ডলকে আদেশ হয়ে সমাজিক কর্তব্য বা জামিনের আবেদন জানানো কিনা তা জানতে চান। সেই সময় রবীন্দ্রমণ্ডল জামিনের আবেদন না জানালেনও শুধু পুলিশের পক্ষে চাওয়া ১৪ দিনের পুলিশ হেফাজতের সময় কমানোর জন্য আবেদন জানান। কিন্তু সরকারি আইনজীবী তার বিরোধিতা করে বলেন, এক্ষেত্রে অভিযুক্তদের জিজ্ঞাসাবাদ, ঘটনার পুননির্মাণ প্রকৃতি কাজের জন্য

## চন্দননগরে ৪ নাবালিকা উদ্ধার

নিজস্ব সংবাদদাতা, চন্দননগর : বুধবার রাতে হুগলির চন্দননগর স্ট্যান্ডার্ড থেকে উদ্ধার করা ৪ নাবালিকাকে উদ্ধার করল চন্দননগর পুলিশ কমিশনারের অধীন চন্দননগর থানার পুলিশ। হুগলি সূত্রে জানা গেছে, এই চারজন বলাগড় থানা এলাকার ইলচোড়া এলাকার একটি বিদ্যালয়ের ছাত্রী। বলাগড় থেকে ট্রেনে করে তারা চন্দননগরে পৌঁছায়। সেখানে একটি হোটেলের বাওয়ালী দাস, গোষ্ঠা থানার এস এম সোমনাথ, কেবলক পরিচালনা সিস্টেমের সম্পাদক জগদীশ ঘোষ, কলেজের প্রোগ্রামিং অফিসের অফিসার অ্যানা অধ্যাপক, শিক্ষকসহ ৫ ছাত্রছাত্রীরা এই সচেতনতা শিবিরে রাজ্য সরকারের সেরা ড্রাইভ সেন্ট লাইসেন্সের উপর কিছু তথ্যচিত্র দেখানো হয়। কলেজের ছাত্র বসুসহের সম্পাদক সুরাণ ঘোষ জানানেন, প্রত্যেক বাইরে আরোই এ চারকনের উচিত সরকারি নিয়ম মেনে গাড়ি চালানো। না হলে যে কোনও সময়ে দুর্ঘটনা ঘটতে পারে।

## কামারপুকুর কলেজে পথ নিরাপত্তা নিয়ে সেমিনার



নিজস্ব সংবাদদাতা, গোষ্ঠা : বৃহস্পতিবার হুগলির কামারপুকুর শ্রীমাকমল সারথি বিদ্যালয়গামী গোষ্ঠা ২নং রক্ত প্রাধান্য গোষ্ঠা থানার উদ্যোগে 'সেফ ড্রাইভ সেন্ট লাইসেন্স' নিয়ে এক সচেতনতা শিবির অনুষ্ঠিত হয়। এই শিবিরে উপস্থিত ছিলেন গোষ্ঠা ২নং বিভাগ অফিসার দাস, গোষ্ঠা থানার এস এম সোমনাথ, কেবলক পরিচালনা সিস্টেমের সম্পাদক জগদীশ ঘোষ, কলেজের প্রোগ্রামিং অফিসের অফিসার অ্যানা অধ্যাপক, শিক্ষকসহ ৫ ছাত্রছাত্রীরা এই সচেতনতা শিবিরে রাজ্য সরকারের সেরা ড্রাইভ সেন্ট লাইসেন্সের উপর কিছু তথ্যচিত্র দেখানো হয়। কলেজের ছাত্র বসুসহের সম্পাদক সুরাণ ঘোষ জানানেন, প্রত্যেক বাইরে আরোই এ চারকনের উচিত সরকারি নিয়ম মেনে গাড়ি চালানো। না হলে যে কোনও সময়ে দুর্ঘটনা ঘটতে পারে।

## গোষ্ঠা ১নং ব্লকে বিদ্যুৎ পরিষেবা মেলা

নিজস্ব সংবাদদাতা, গোষ্ঠা : হুগলির গোষ্ঠা ১নং ব্লকের নতুন গ্রামে এই ব্লকের বিদ্যুৎপত্রের পক্ষ থেকে বৃহস্পতিবার সারাদিনব্যাপী একদিনে পরিষেবা মেলা অনুষ্ঠিত হয়। এই মেলায় মুখ্য অফিসার সম্পর্কে গোষ্ঠা ১নং ব্লক বিদ্যুৎপত্রের স্টেশন ম্যানেজার মহম্মদ আশিক ইকবাল জানানেন, মানুষ যাতে খরিক না করে এবং এর থেকে ঠিক ধরনের অফিস ঘটতে পারে সেই সম্পর্কে মানুষকে সচেতন করার জন্য এই মেলায় আয়োজন করা হয়েছে। অন্যান্যদের মধ্যে উপস্থিত ছিলেন গোষ্ঠা ১নং পঞ্চায়েত সমিতির সভাপতি মৃগালকান্তি আশু, সহসভাপতি মনোরঞ্জন পাল, নতুন গ্রাম পঞ্চায়েত প্রধান শ্যামলী ঘোষ, গোষ্ঠা ১নং পঞ্চায়েত সমিতির বিদ্যুৎকর্মীরা ছাড়াও বিদ্যুৎ পত্রের বিভিন্ন অফিসার।

## ভেড়িতে আসুন কামারপুকুরে

কামারপুকুর মঠের মেইন গেটের পাশে থাকা ও ষাওয়ার স্থানবিন্দু আছে

## যোগাযোগ : বাসুদেব নাজ, কামারপুকুর

ফোন : ৯৭৩৩৫৯৫৬৯

## নিরোগ ডায়গনস্টিক

- MR
- 3D Multi Slice CT Scan
- Digital X-Ray
- Colour Doppler
- Ultrasonography
- Echocardiography
- 2DM Mode & colour
- Holter Monitor
- Endoscopy
- Colonoscopy
- EMG
- ECG
- NCV
- Pathology
- FNAC

## ইউনানী ও হার্বাল চিকিৎসাকেন্দ্র জয় ক্লিনিক

মহিলা ও পুরুষের যে কোনও জটিল ও পুরাতন রোগ, স্ত্রীরোগ, যৌন রোগ, চর্মরোগ, গৌণ রোগ, ছোঁরারোগ, লাবণ্য, চুলের সমস্যা, রোগ থেকে মোটা ও মোটা থেকে রোগের সূচিকিৎসা করা হয়।  
বিঃদ্রঃ - গোপনে মন ছাড়াই যত্নে ও গুণে দেওয়া হয়। ১০ দিনে পরিবর্তন।

## ডাঃ এন কে রাঘ

ফোনে যোগাযোগ করুন : ৯৪৩৩২৭৬১০৬/৭৫০১৩৩২০৭/  
কলিকাতা দাদাম, আরামবাগ, হেড়িয়া, উদয়নারায়ণপুর, শ্যামপুর

## মারধরের অভিযোগে গ্রেফতার তৃণমূল নেতা

নিজস্ব সংবাদদাতা, খানাকুল : এক মহিলা ও তাঁর সখীকে মারধর করার অভিযোগে গ্রেফতার হলেন খানাকুলের দাপুটে তৃণমূল নেতা তথা খানাকুল ২ পঞ্চায়েত সমিতির সদস্য রমেশ দেবসিই। বুধবার রাতে খানাকুল রমেশদেবসিই এলাকায় রমেশ দেবসিইকে বাড়ি থেকেই গ্রেফতার করা খানাকুল থানার পুলিশ। ঘটনার জেরে হুগলির এলাকার ব্যাপক চাঞ্চল্য ছড়িয়ে পড়ে। উল্লেখ্য, এই এলাকা এক গৃহস্থ ও এক ডিঙ্গেল পুলিশের বিরুদ্ধে এলাকায় মৃত্যুচূড় চালাবার অভিযোগ তুলে বেশ কয়েকদিন আগে তাঁর মারধর করা হয়। এই ঘটনার পর থেকেই এই গৃহস্থ

বাড়িছাড়া ছিলেন। এর জেরে বুধবার সকালে গাড়োচোর বাড়ি থেকে মালপত্র খানার জন্য এই গৃহস্থ ও তাঁর সখী মান। তখনই রমেশ দেবসিই তাঁর ঘরলম্বা নিয়ে মারধর করে বলে অভিযোগ। যদিও মারধরের কথা সম্পূর্ণ অস্বীকার করে রমেশদেবসিই, কোনও মারধর করা হয়নি। এই মহিলা নিরীহ মানুষদের ইচ্ছাকৃতভাবে সমস্যায় ফেলছেন। মারধরের অভিযোগ সম্পূর্ণ মিথ্যা। এদিন জেতার নিই খানাকুল থানা য় সমস্ত কথাজানিয়ে অভিযোগ মারধর করেন এই গৃহস্থ। অভিযোগের ভিত্তিতে এদিন পুলিশ হেফাজতে মারধর করা হয়েছে। এদিন আরামবাগ মহকুমা আদালতের নির্দেশে তাঁর দেহাচ্ছে। বিচারক মারধর করে মারধর সন্যায় থেকে বৃহস্পতিবার সকাল পর্যন্ত খানাকুল থানার ডিউর ও বাইরের সিটিটি ফুটজ জমা দিতে। এছাড়াও রমেশদেবসিই আরামবাগ মহকুমা হাসপাতালে ভর্তি করে উনি মেডিকেল রিপোর্ট ৪ ডিসেম্বর জমা দিতে বসেছেন।

## ১৮ দফা দাবিতে সমিতির স্মারকলিপি



নিজস্ব সংবাদদাতা, আরামবাগ : বৃহস্পতিবার বিকেলের পক্ষ থেকে হুগলির আরামবাগ মহকুমা প্রতিনিধি ব্লকে এক ভেটুপেশন কর্মসূচী পালিত হয়। ১৮ দফা দাবির আবেদন বিবেচনা করে পুলিশ সূত্রে জানা গেছে। দাবিগুলির মধ্যে রয়েছে আইন শৃঙ্খলার অবনতি, বিজেপি কর্মীদের উপর আক্রমণ, ফসলের ন্যায় দাম, ১০০দিনের কাজের স্বচ্ছতা, প্রত্যেক গরিব মানুষের জন্য প্রকল্পমূলী আশা বেলনা ইত্যাদি। গোষ্ঠা ১নং ব্লকে এক নেতৃত্বে সেন বিজেপি নেতা বিধি কোনা, সুদীপ পাল, তারক সাত্ত প্রমু। যদিও এদিন এই ভেটুপেশনকে কেন্দ্র করে তাঁর উল্লেখনা দেখা গেছে। বিজেপি নেতৃত্বেও অভিযোগ, তৃণমূল কর্মীরা বিভিন্ন অফিসে চড়াও হয়ে তাদের কয়েকজন কর্মীকে বেধুৎক মারধর করে। খানাকুল পুর্নস্থ থাকলেও তৃণমূল আশ্রিত দুর্ভাগ্যবশত হাতে হাতে হারিয়ে পান না। পরে পুলিশ ভেটুপেশন বিজেপি কর্মীদের বাড়ি পালিয়ে যায়। অন্যদিকে পুরভুক্ত হলেও বিজেপি নেতা কর্মীদের ভেটুপেশন বাধা দেওয়া হয়েছে বলে তৃণমূলের বিরুদ্ধে অভিযোগ তোলা হয়েছে বিজেপির পক্ষ থেকে।

## মেয়েকে ধর্ষণ, বাবার যাবজ্জীবন সাজা

নিজস্ব সংবাদদাতা, চন্দননগর : গত বছরের অক্টোবর মাসে হুগলির চন্দননগর থানার অন্তর্গত মহাজঙ্গা মহিলা সমিতি সদস্য এলাকার বাসিন্দা মল্লার নামে একজন অভিযুক্ত তার নিজের ১৪ বছরের মেয়েকে ধর্ষণ করে বলে অভিযোগ করেন তাঁর তাঁর। এই অভিযোগ পেয়ে চন্দননগর থানার পুলিশ মল্লার রায়ের ফেফারক করে মায় এক বছরের মাথায় বিচার গ্রহণের চার পর বৃহস্পতিবার চন্দননগর আদালতের এডভেট রিটারগেট মিনাল কাউচ বেরা অভিযুক্তকে যাবজ্জীবন সাজা ও ২ হাজার টাকা জরিমানা করে এবং অন্যান্যের আরও এই মাসের জেলা হাজতে রাখার আদেশ। মল্লার নাম চক্রবর্তী। পালক বাবা তার নিজের মেয়ের সঙ্গে এই মারধর ঘটায় ঘটনায়। তার জন্য বিচারগেট এই সাজা দিয়েছেন। অন্যদিকে অভিযুক্ত মল্লার রায় বিচারপত্রের কাছে চোপের জল ফেলতে দেহান্তে বসেন, ছুঁর আমাকে ক্ষমা করে দিন।

## জমিতে জল-কাদা, আশঙ্কায় আলুচাষীরা

নিজস্ব সংবাদদাতা, পুরভুক্তা : এখনও কোনও জমিতে জল দাঁড়িয়ে আছে। আবার কোনও জমিতে কাদা। হুগলির আরামবাগ মহকুমা জুড়ে যে চাষের জমিই এইমনি অসুখী। ফলে মাঠ থেকে সব ধান এখনও হোলো যায়নি। সেই কাজ ক্রম গতিতে চলেছে। তাই করে যে আলু বসানো হবে তা নিয়ে দৃষ্টিভ্রান্ত রয়েছে চাষীরা। বেশ কিছু জমিতে এবার যে আলু চাষ করা সম্ভব নয় তাও তাঁরা বুঝে গেছেন। যদিও উচিত জমিতে আলু বসানোর কাজ দেহিতে হলেও শুরু হয়েছে। মহকুমা গাটী ব্লকেই একই ছবি। তবে সবচেয়ে খারাপ অবস্থা পুরভুক্তা ব্লকে। এই ব্লকের প্রায় প্রতিটি অঞ্চলেই এই জমি এখনও আলু চাষের উপযুক্ত বলে ওঠেনি। তাই চাষীদের মাথায় হাত। পুরভুক্তার ডিহিবাতপুর গ্রাম পঞ্চায়েতের রতুলপুর গ্রামের অমৃগ মণ্ডল জানানেন, তাঁদের সাড়ে তিন বিঘা জমি। দুর্ভাগ্য জমি অনেক উচুতে থাকায় সেখানে



চক্রবর্তী আলু বসানো। কিন্তু যদি জমি বসে চাষের উপযুক্ত হবে তা তিনি বুঝতে পারছেন না। তাঁর ধারণা ২০ দিনের আগে ওই জমিতে আলু বসানো হবে। তিনি জানানেন, তাঁর করা জমিতে এখনও এক হাঁটু জল দাঁড়িয়ে আলু বসিয়ে কোনও লাভ নেই। ফলন একেবারেই কম হবে। এদিনই এই আলু চাষ ফুঁই টুকরি। তার উপর সেরিতে বসানো মানে সেই জমিতে ওঠতে যাবে। তিনি জানানেন, তাঁর করা জমিতে এখনও এক হাঁটু জল দাঁড়িয়ে রয়েছে। ওই জমিতে ধান চাষ করতে পারেননি। অঞ্চল প্রত্যেক বছরই ওই জমিতে ধানের পাশপাশি আলুও চাষ করে থাকেন। হাত একই কথা জানানেন, এই গ্রামেই লাগু ওয়াই। তিনি ৪ বিঘা জমিতে ধান চাষ করতেন। কাদার জন্য চাষ বিনা

কামারপুকুর আর্টমিউজিয়াম ও স্থানীয় গ্রামীণ ক্রেনা পুলিশের যৌথ উদ্যোগে-  
**রাজ্যব্যাপী বসে আকো প্রতিযোগিতা**  
স্থান- কামারপুকুর কলেজ মাঠে তারিখ- ১১-১২ ডিসেম্বর (রবিবার) ২০১৭ সময়- দুপুর ১-৩ টা বিকিট করে ৩টা  
অধ্যক্ষগণিত- কমলকান্তি টি.এস.বি.সি.সি.  
প্রতি মুসে ১৪, ২৪, ৩৪ ছাত্র ১০০ জনকে স্বনাম পুঙ্কন (সর্বমোট ১৯টি বিভাগে প্রতিযোগিতা হবে)  
সকল বিভাগের বিষয়- য়েমন খুশি আকো  
নাম আদ্য দেবার শেষ তারিখ ০১/১২/২০১৭ টিকিটবন্টন আরম্ভ শিগ্গর অফলাইনে  
বিস্তারিত জ্ঞানর জন্য- গুগেলপ্লাইট- www.artmuseum81.org অথবা  
Facebook-BASUDEB DEY 9735195716 \* M- 9735195716